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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14067-5:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14067-5:2006+A1:2010.

EN 14067-5, Železniční aplikace – Aerodynamika, se skládá z těchto částí:

–    Část 1: Značky a jednotky;

–    Část 3: Aerodynamika v tunelech;

–    Část 4: Požadavky a postupy zkoušení pro aerodynamiku na širé trati;

–    Část 5: Požadavky a postupy zkoušení pro aerodynamiku v tunelech;

–    Část 6: Požadavky a postupy zkoušení pro posouzení bočního větru.

Byly použity výsledky výzkumného projektu „Aero TRAIN“ financovaného EU (grantová smlouva č.
233985).

Obsah předchozího vydání EN 14067-5 byl začleněn do tohoto dokumentu; byl nově strukturován
a rozšířen, aby podpořil Technické specifikace pro interoperabilitu transevropského železničního
systému. Byly doplněny požadavky na posuzování shody pro kolejová vozidla.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje aerodynamické požadavky, zkušební postupy, metody posuzování
a kritéria přejímky pro provozování kolejových vozidel v tunelech. V tomto dokumentu se pojednává
o kolísání aerodynamického tlaku, zatížení, vzniku mikrotlakových vln a dalších aerodynamických
aspektech, které lze očekávat při provozu v tunelu. Jsou popsány požadavky na aerodynamickou
konstrukci kolejových vozidel a tunelů systému celostátních drah. Požadavky platí pouze pro systémy
celostátních drah.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


